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- Gns X il existe q un morphisme

Q : G → Bij (X)

X
'

= PHY) on defini une
"

action
"

de G sur FH
,
Y) en posant pour

g-
G et f : see X → f41 c- Y

fpg : × → f (goglu)



on veut mq

1f , g) → f1 g defini une action
a
droite

.

7ᵉᵐᵉ Methode : en définissant un antimorphisme
§ : G → Big (F (Xiv)



on
pose §(g) : f → fpg : × →ftp.gxu)
§ (g) est une bijection kF0,7) versŒil

Pour cela il suffit de fournir sa réciproque
-
la réciproque est Ôplg

"

)
on calcule

§ (j
'

) ◦ § (g) (f)



9%" ) (§(g)1ff
on veut

mq
= f

⇒V-gcflg-YO~qlgt-T-dj.jp )
et on veut aussi mq

9%1QG (g) =p .

//⇐
il suffit d'Echanger
get j' dans



g- (j
'

) ◦ § !g) (f) = f
Soit

xc-XQlg-YIQG.lyHD ? f6)
F
: = § (g) (f) et on calcule
§ (g-

' ) ( FIN) = Flq(g-
'

Ko)



F19(g-
'

Ko) = § (g)(f) (qlg 4f
= § (g) (f) (ÉT
= f ( q(g)H ))
=

flqlglqlg.TW/=f(qcgooq(g-')GI=f(qlg-gYGf=flIdxHI=fW



on a
mq § : g → § (g) c-Bijl À

Gndoetmq § (g.g.) =qTg%q%l
On

mq pour
toute f :X →Y

§ (g.g.) (f) = § /g.) ◦§G) (f)
- ( x) =-( x) ?



§ (g.&Ilf) G) = fiqlg.joH
= f ( q(g) oqti ) (x ))

= f (q (g ) (q!
= f (q (g) ↳À = EYE¥!



Fti)=F(qlg.tw/--qYgXF)G)F--qlgXf)--q(gI(qYqflfI(x )

K,
=

qTgiYqlgllfDWqYg.gHflH-_@GixqTgflfIW--SqYg.gHf)=q%IoqYg)( f) /



qq.gi-qlgY.PH
-



2ᵉᵐᵉ Methode: Se donner une action cette

⇔ • | . :-P ✗ G → FIX
,
Y)

1f , g) →fig
-

tqfiei-f-flg.gs= lfigig'



Dans notre cas l'action figentdonnée
par fig : ✗ → flqlg )↳D= ftp.ox )
avec egox =x et lg.gY.oxsg.olgi.ae
-

① : G ✗ X →X

(g) × ) → qlg)G) = gox



fie. - f
À f1e.G) = fleix )

- fb)

•

flg.gs = ( fig ) , g.
?

t' ≤✗ fig.g.W-lfigfg.tl ?



fig.g.H-fkg.gov/=f(g.o(g!oxf=F(xYF::-i-f(g.o-il=fpglxDx'--g)⑥ ×
= Flag

'
⑥ ×) = Fpgi LÀ

F184) - (fig) / g. (x) ftp.g#fIghg '



applique ce
"

X
"
= FEY)

Par l'exo 6' :cela inflige que
F4,7) ✗ 6 → FEY)

(f, g) → fig

defini une action a droite F-Hiv G


